
                             
 
 
 
 
 

 

１ △ＡＢＣにおいて、点Ｄ，Ｅがそれぞれ辺ＡＢ，ＡＣ上にあるとき、 

ＡＤ：ＡＢ＝ＡＥ：ＡＣ ならば ＤＥ//ＢＣ  であることを証明しなさい。 
 
【証明】 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

また、上の図で、 ＡＤ：ＤＢ＝ＡＥ：ＥＣ  ならば  ＡＤ：ＡＢ＝ＡＥ：ＡＣ  が成り立ち、 

         ＤＥ//ＢＣ  であるといえる。 

 

２ 次の図で、線分ＤＥ，ＥＦ，ＦＤのうち、△ＡＢＣの辺に平行なものはどれですか。 
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【相似】⑧平行線と線分の比(2)A 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－8A  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 

D 

B C 

A 

E 

8 cm 

A 

F E 

D C B 

4.5 cm 4 cm 

6 cm 5 cm 

6 cm 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１（解答例）【証明】 △ＡＤＥと△ＡＢＣにおいて 

            仮定から ＡＤ：ＡＢ＝ＡＥ：ＡＣ 
また     ∠Ａは共通 

            ２組の辺の比が等しく、その間の角が等しい   
            △ＡＤＥ∽△ＡＢＣ 
            よって ∠ＡＤＥ＝∠ＡＢＣ 

              同位角が等しいから ＤＥ//ＢＣ 
 
 
 
 

２（解答例） ＡＦ：ＦＢ＝４：５，ＡＥ：ＥＣ＝4.5：６＝45：60＝９：12＝３：４ 

ＢＤ：ＤＣ＝６：８＝３：４ よって ＡＥ：ＥＣ＝ＢＤ：ＤＣ＝３：４ から ＡＢ//ＥＤ 
                       線分ＤＥ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

学 年 
３年 【相似】⑧平行線と線分の比(2)A 

 
 

【中学校数学・ワークブック】 
中学校数学 3B5－8A  

 

解答 

   年  組 氏名            
 〔Point〕 

①△ＡＢＣの辺ＡＢ，ＡＣ上に、それぞれ点Ｐ，Ｑがあるとき、次のことがいえる。 

１   ＡＰ：ＡＢ＝ＡＱ：ＡＣ＝ＰＱ：ＢＣ  ならば  ＰＱ//ＢＣ 

２  ＡＰ：PＢ＝ＡＱ：QC  ならば  ＰＱ//ＢＣ 

 

 

②いくつかの平行線に２直線が交わるとき、対応する線分の比は等しい。 

   

 a：b ＝ a ’：b ’  
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３ ２つの直線が、３つの平行な直線とそれぞれ点Ａ，Ｂ，Ｃと点Ｄ，Ｅ，Ｆで交わるとき、 

 ＡＢ：ＢＣ＝ＤＥ：ＥＦ であることを証明しなさい。 

 
【証明】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４ 次の図で、  //m //n のとき、 x の値を求めなさい。 

(1)                                          (2) 
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【相似】⑧平行線と線分の比(2)B 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－8B  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３（解答例）【証明】 

線分ＡＦをひき、直線ＢＥとの交点をＧとする。 
    △ＡＣＦにおいて 

  ＢＧ//ＣＦ だから ＡＢ：ＢＣ＝ＡＧ：ＧＦ 
△ＦＡＤにおいて 
  ＧＥ//ＡＤ だから ＡＧ：ＧＦ＝ＤＥ：ＥＦ 
したがって      ＡＢ：ＢＣ＝ＤＥ：ＥＦ 

 
 
 
 
 

４ （解答例）  //m //n  なので 

(1)  ４：６＝ x ：4.5        (2)  x ：12＝６：10       (3)  x ：15＝（18－６）：18 

       ６ x ＝18          10 x ＝72           x ：15＝12：18 

         x ＝３                     x ＝7.2か
5

36             x ：15＝２：３ 

                                  ３ x ＝30 

                                                             x ＝10 
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学 年 
３年 【相似】⑧平行線と線分の比(2)B 

 
 

【中学校数学・ワークブック】 
中学校数学 3B5－8B  

 

解答 

   年  組 氏名            
 〔Point〕 

①△ＡＢＣの辺ＡＢ，ＡＣ上に、それぞれ点Ｐ，Ｑがあるとき、次のことがいえる。 

１   ＡＰ：ＡＢ＝ＡＱ：ＡＣ＝ＰＱ：ＢＣ  ならば  ＰＱ//ＢＣ 

２  ＡＰ：PＢ＝ＡＱ：QC  ならば  ＰＱ//ＢＣ 

 

 

②いくつかの平行線に２直線が交わるとき、対応する線分の比は等しい。 

   

 a：b ＝ a ’：b ’  
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